
 
 

PROCÈS VERBAL 
DES GENS T  

 DU CONSEIL DES COLLES 
ÉLÉMENTAIRE MON CHER 

JEAN JAURÈS  
DU MARDI 28 JUIN 2022 

 
 
Chers parents, chers collègues, 
Pour avoir assister à 38x3 = 114 Conseils d’École au cours de ma carrière, je n’ai pas 
manqué de me dire combien cela était bien souvent ennuyeux, combien parfois j’aurai 
préféré être ailleurs, combien de fois j’ai pensé à autre chose plutôt que d’écouter discourir 
mon directeur ou ma directrice, combien de fois je me suis demandé à quoi cela servait 
puisque bien souvent les demandes de l’école n’étaient pas du tout écoutées ni lues ni 
entendues ni par notre hiérarchie ni par la mairie, ni par personne en fait… Bref, les seuls 
conseils où je me suis un peu amusé étaient ceux avec mon ancien directeur où il fallait 
parfois arriver à placer un mot difficile au cours des débats… S’amuser dans l’ennui est 
une chose plus agréable que s’ennuyer dans l’ennui… 
C’est pour cela que je souhaite et j’espère que vous ne m’en tiendrez pas rigueur 
développer ce soir en votre présence les différents sujets à aborder avec autant que 
possible de l’humour, même si l’humour est bien souvent la chose la plus délicate à 
partager, chacun ayant son propre humour, du décalage, du déjantage, de l’ironie, bref de 
l’amusement afin que mon dernier conseil d’école ne soit pas le pire de tous ceux que j’ai 
vécu, mais bien l’un des plus amusants et toniques qui soit ! Aussi vous m’excuserez si 
parfois j’ai manqué d’inspiration ou si mes mots d’humour vous paraissent maladroits, 
j’aurai fait ce que j’ai pu dans le temps qui m’est imparti et qui passe si vite et un directeur 
a tellement d’occupations et de choses à gérer que vous comprendrez cela si vous arrivez 
encore à comprendre quelque chose. 
C’est pourquoi ce Conseil d’école sera totalement le fait des gens T, T comme Très 
spéciaux, T, comme Totalement heureux (ou non, Tant pis alors !) 
Et ceux qui ont la chance d’avoir un T dans le nom ou prénom en font partie intégrante 
également. Bizarre je sais ! 
Alors ilsera demandé aux participants de bien vouloir prononcer lors de leurs 
questions/réponses, au moins une fois le mot Cancale ou Mt St Michel afin d’accumuler un 
nombre de points nécessaires à l’obtention d’un verre de cidre pétillant et bien frais à a fin 
de cette réunion ! 
 
Présents : Éducation Nationale : M.M. ARBERET, BADAOUI, BEAUGÉ, DOUEZ, 
dissoute, DONTENWILL, DRETZEN, anobli, GUÉRIN, LAIGO, LEHERICY, LAMBALIEU, 
MAITRIAS, au fond de son lit, MARCHAND, MELOT, PRODHOMME, SACHOT, à cheval 
sur son bidet, VÉNIN, VIGOUROUS.  
Éducation nationale, Inspecteur : Mme VAUQUELIN, vers Toulouse.  
Mairie de Sartrouville : Mme RODRIGUES vers Blois. 
Représentants de parents : A.P.I. : Émilie, Cécile dans les bois et Élodie et les autres... 
F.C.P.E. : M. SAVRY le super représentant. 
 
 



 
Le secret qui fait taire la séance (ou disons qui fait semblant de tapoter sur le clavier des 
textes totalement illisibles est dans l’ordre simple non alphabétique) : Mme LEHERICY qui 
sait se montrer hérisson de temps en temps mais qui a le cœur sur la main et dans ses 
poches tellement gros qu’il déborde parfois pour toucher sa copine Marina qui a les yeux 
doux d’une biche énamourée dans une clairière d’un bois où même Blanche Neige aurait 
aimé vivre. 
 M. Marchand non pas de patates chaudes, ni de tomates confites mais plutôt de menhir 
en tout genre fabriqués dfes Obélix Mioguerou dont ne sait où, ah si de Bretagne bien sûr ! 
Merci à toi tof d’avoir porté ta candidature pour mon dernier conseil d’école. 
 
 
1) CORPS HONNI soit qui pense au VIRUS 
Point de la situation sur l’école Jean Jaurès. 
 
Depuis le dernier Conseil d’École en date du 10 mars qui nous annonçait un nouveau 
protocole, les cas de COVID ont été en baisse continuelle et quasiment inexistants après 
les vacances d’avril.  
Le Gouvernement a enfin compris qu’un protocole ça va mais que 3 protocoles a minima 
bonjour les dégats ! 
Sur l’école, ce dernier trimestre, c’est moins d’une dizaine de cas répertoriés jamais très 
graves  - pour notre plus grand soulagement. 
Malheureusement, les glissades sur peau de banane sont en légère augmentation et nous 
font poser la question de savoir s’il ne faudrait pas interdire l’usage de la banane à l’école. 
 
Quant au virus du Covid, il est en progression, notamment chez les prétentieuses et 
prétentieux qui se targuaient il y a peu encore de ne l’avoir jamais attrapé. Alors faites 
attention, on remet les barrières sur nos gestes habituels d’atchoum et de serrages de 
mains ! 
 
2 - Départs/ Arrivées/ décollages et atterissages 
 
Pour l’année 2022-2023, Mme ARBERET est heureuse de vous annoncer la naiss… euh 
non son départ, euh son atterissage complètement quidditché à des fonctions 
dumbledoresques suite à sa promotion barrée avec balais à toilettes sèches et baguettes 
magiques fluo du dernier cri (celui qui ne tue pas rassurez-vous !).  
 
MmeLAIGO s’en retourne à ses premières amours, son école favorite, on note on note 
Miss LAIGO que Jaurès n’a pas vos faveurs…Hum ! 
M. DRETZEN, grand maitre E devant l’éternel part également pour faire le tour du monde, 
espérons-le à vélocipède à pied (et non électrique).  
 
Il sera remplacé, et oui, c’est possible, par Mme Sophie DERBEZ qui vient d’une Maison 
avec fuite. 
 
M. MELOT, ci devant vous, aimant Cancale et les huitres (1 point pour lui) part, le vilain, 
délaissant tout ce beau petit monde à lui même, non pas pour Cancale donc (1 autre 
point) ni le Mont St Michel (et hop trois points, trop facile pour moi) mais pour s’occuper de 
lui même et des siens et éventuellement de ceux qui l’aiment, donc aimez moi si vous 
voulez me revoir sinon allez vous faire voir chez les grecs de Cancale (4 points). 
 



 
Tous les autres enseignants actuels, les bienheureux, restent sur l’école.  
 
Ils vont devoir accueillir à bras ouverts une nouvelle directrice, femme au fort caractère qui 
m’en va les dompter d’une main de velours dans un gant de fer. Mme Marie NÉRANT, à 
ne pas confondre avec NÉRON qui a mis le feu à Rome, va leur mettre le feu pour qu’ils 
s’adonnent à sa passion de toujours, le cinéma d’animation ! Car la vie est belle quand 
elle bouge ! 
 
Mme DONTENWILL, bien connue des CE2B de cette année, ne pas prononcer DON t’en 
Ville (prononcez à l’anglaise), est nommée sur l’école, quelle chance n’a-t-elle pas ! Don’t 
She ? 
 
Mme BEAUGÉ, ne pas prononcer Beau JET, même si elle est fan de ce genre de 
contrepèterie qui n’en est pas une attend la nomination de la personne qui va devoir 
l’endurer toute une année sur son demi de mêlée à temps pas plein, pas comme une 
huître à Cancale ou la Baie du Mont St Michel après une haute marée (et deux points de 
plus pour le boss !). Espérons qu’un bel ABEL sera nommé pour une cinquième mi-temps 
totalement fofolle avec Mme BEAU JET. 
 
Sinon, Mme LEHERICY quitte le bel ULYSSE pour un banal CE2 et une collègue va 
prendre la relève car Ulysse épuise, Ulysse fatigue et a besoin d’une belle jeunesse pour 
rester lui-même ! Elle sera remplacée par Mme Maureen NERO. 
 
Enfin, car il faut bien finir cette longue liste de départs et d’arrivées, nous devrions avoir 
deux PES… que nous ne connaissons pas à l’heure ou nous écrivons ces lignes, à ne pas 
confondre avec la marque de bonbons PEZ… PES cela signifie quelque chose comme 
Professeur EN Sursis peut-être ? 
 
Et comme ce n’est pas fini… Nous allons avoir un brin de bonheur avec Mme Marjolaine 
LAFORGUE qui sera notre deuxième TR (Totalement Rien titre avec Mme VÉNIN. 
 
3 - Prévisions des effectifs ou vision nocturne de la structure de l’école :  
 
Prévoir les effectifs est vraiment un tour de passe passe à la Dumbledore et c’est pourquoi 
j’étais très flatté qu’une classe m’appelle ainsi, n’est-ce pas chère professeure Rogue ? 
Pas évident de savoir exactement combien il y aura d’élèves à l’instant T ! 
 
À l’heure actuelle, nous avons 351 élèves (+ 7 par rapport à l’année dernière à la même 
époque), dont 12 élèves dans le dispositif ULIS. Nous n’avons eu aucune perte, aucun 
élève n’a été enlevé par les extraterrestres, ni n’est parti vivre au large de Cancale à Port 
Mer par exemple. 
68 élèves de CM2 sortent de l’école pour aller en 6ème dont 3 élèves d’ULIS. 
16 élèves quittent l’école pour cause de déménagement (demandes de radiation). 
 
 
 
 
 
Nos prévisions actuelles sont de 358 élèves (+ 6 par rapport l’année dernière). 
Cela nous donne comme effectifs vraiment effectifs : 



 
 
70 CP entrants dans l’école (85 l’année dernière, soit 15 CP en moins). 
66 CE1 
82 CE2 
71 CM1 
69 CM2 
Ce qui nous fait des effectifs de 70 + 66 + 82 + 71 + 69 = 358 élèves. 
4 élèves nouveaux en ULIS viennent d’être affectés. 
 
Pour rappel, le seuil (sans tapis d’accueil) d’ouverture/fermeture est 358.  
Nous n’avons aucune ouverture ni fermeture de classe, nous gardons le même nombre de 
classes l’année prochaine que cette année. 
 
En Conseil des Maîtres, nous avons décidé la répartition suivante : 
 
À 14 classes : (+ 4 ULIS à venir) 
 
3 CP   à 24 + 23 + 23 
2 CE1   à 25 + 25 
1 CE1/CE2 à 16 + 8 
3 CE2  à 25 + 25 + 24 
2 CM1  à 29 + 28 
1 CM1/CM2 à 14 + 11 (dont 1 ULIS) 
2 CM2  à 29 + 29 
 
4 - STAGE DE RÉUSSITE :  
 
Pas de stage de réussite cette année ni de stages de non réussites, mais pas mal de 
réussites au jeu de cartes pour ceux et celles qui y jouent. 
 
5 - TABLETTES :  
 
Ces petites tables ne sont pas très pratiques pour déjeuner dessus… Pourtant la mairie a 
décidé de nous en offrir 16 nouvelles !  On attend de voir si elles seront utilisables plus 
rapidement que la dernière fois et si on peut commander directement des sushis avec ? 
Livrée dans l’année 
 
6 – VNI : 
 
Youhou c’est la fête au village et surtout à Cancale ! Ce n’est pas moins de trois VNI 
(Véritablement et Normalement Interactif) qui sont venus éclairer les classes de leurs 
beaux écrans, de leurs enceintes et de leur connexion invétérée au waï Faï de l’école. 
 
Mme DOUÉE en informatique sauf pour le montage vidéo, Mme SACHANT tout sauf le 
nombre d’huitres qui baillent au corneilles en ce moment même à Cancale (one point 
again) et M. MARCHAND de tableaux ont cette chance inouïe (mais aussi triste) de ne 
plus avoir de tableaux à craies, verts et poussiéreux sentant bons la vieille France qui ne 
se lave pas tous les jours. Ces vieux tableaux verts seront bien évidemment revendus au 
profit des enfants de Cancale. 
 



 
7 – « SORTIES » : 
 
Comme vous le savez sortir de l’école est essentiel car s’évader est la meilleure des 
choses comprativement à rester assis toute la sainte journée à accomplir moult exercices 
de grammaire, de conjugaison et de tables de multiplication à n’en plus finir ! 
 
Voici la liste non exhaustive : 
 
Comme le directeur a soif à force de parler, il va laisser la parole aux professeur.e.s 
endormi.e.s ou non pour raconter leurs exploits personnels en sorties diverses et avariées 
ou non d’ailleurs : 
 
Classes qui sont allées au théâtre :  
CPA – CPB – CPC - CE1B – CE1C – CE1/CE2 – CM2A 
Aurélie, tu n’as rien noté du tout !!!! 
 
Classes qui ont fait une sortie sportive : 
CPA – CPB – CPC – CE1A – CE1B – CE1C 
Boucle de Seine 
Aurélie, arrête de regarder ton portable, écris ce que les collègues disent ! 
 
Classes qui sont allées en vacances au bord de la mer avec l’aide de la mairie pour 
certains : 
Mont St Michel :  CE1A – CE1/CE2 
Ouinnnn 
 
Cancale : CM1A – CM1B – CM1CM2 
Trop bien Cancale 
 
Classes qui sont venues à l’école sans leur cartable et qui ont dû écrire avec leurs doigts 
et leur salive : 
CM2A – CM2B 
Aurélie !!!!?!!! 
 
7) FÊTE DE L’ÉCOLE 
 
Tout est prêt ! Les stands sont tous incomplets avec juste le nombre de parents qu’il faut. 
C’est génial. Gargantua est heureux de pouvoir ingurgiter 680 saucisses et 230 baguettes, 
il a une faim de loup depuis deux ans qu’il n’a pas pu fêté son école !  
Quant à M. Patate il a prévu plusieurs voyages en Pologne, n’hésitez pas à lui rendre 
visite sur son stand en forme de patate et de cœur. 
 
Un 38 tonnes va nous livrer 8 stands vitabri/12, 20 tables, 150 chaises, 0 banc, 20 
barrières de police avec des policières sexy aussi (elles viennent de Cancale il parait). 
 
 
 
 
 
 



 
8) - Travaux demandés aux précédents Conseils d’École : RAPPEL 
           
 Beaucoup de travaux vont être effectués sur l’école Jean Jaurès cette année, outre 
une piscine, de grands toboggans aquatiques, une salle de cinéma panoramique et un 
restaurant flambant neuf, la toiture va être rénovée ainsi que les huisseries de circulation 
(pas plus de détails). Une terrasse avec vue sur la tour eiffel et l’esplanade de La Défense 
avec bancs et tables va être installée pour le plus grand plaisir des promeneurs et surtout 
des professeurs… Au sous-sol, outre un parking spacieux, une cave à vin sera inaugurée. 
Mais trèfle de plaisanteries… voici les réponses mairie pour les travaux demandés depuis 
longtemps. Jeu : quelle phrase ou mots reviennent le plus souvent ? 
 
 
   TRAVAUX CONSIDÉRÉS COMME URGENTS 
  
 a) - l’occultation des grilles de l’école. 
 -> demande non retenue au BP 2021, représentée au budget 2022 
 - > réponse inchangée, représentée au budget 2023 
réponse sur le téléphone : au choix : je prends note, dans vos rêves, vous croyez au père 
noël… 
 
 b) - Éclairage sur le portail d’entrée, car visibilité très réduite quand il fait 

nuit.  
   Demandé par l’équipe enseignante et les parents.  
 

-> Toutes les lampes du préau ont été vérifiées et changées si elles étaient 
usées. 
-> L’éclairage au-dessus des toilettes a été remis en service (les lignes 
électriques n’avaient pas été raccordées quand les toilettes ont été refaites). 
Un spot automatique a été installé mais il doit être reconfiguré pour être plus 
sensible. 
-> L’ampoule usagée a été changée sur le grand lampadaire de l’entrée de 
l’école. 

 
 b) Le plafond de la classe 210 a des fuites, l’eau coule en classe dès qu’il 

pleut. 
  Les parents et l’équipe enseignante demandent une réparation urgente. 
  
 -> Intervention réalisée le mercredi 10 mars 2021 pour colmater les fuites de 

façon provisoire. 
 -> Budget de 160k€ pour la réfection de la toiture, acté mais gelé pour 

l’instant du fait des événements du COVID qui ont demandé des frais 
supplémentaires à la commune. 

 
è Les travaux de rénovation de la toiture seront effectués  
è durant les Vacances d’été 

  
 
 
 
 



 
 
 c) Demande d’insonorisation et/ou d’extension du préau actuel (étude à faire). 
 Le bruit qui règne sous le préau est insupportable. La santé des enfants est donc 

en jeu. 
  Il pourrait être intéressant de doubler la surface du préau en créant un nouveau 

 préau sur le  terrain situé derrière la cour. D’autant que le nombre d’élèves est en 
 constante augmentation,  ce qui accentue les risques. 

-> demande non retenue au BP 2021, représentée au budget 2022-06-25  
 -> réponse inchangée, représentée au budget 2023 

réponse sur le téléphone : au choix : je prends note, dans vos rêves, vous croyez au père 
noël… 
 
Rappel des travaux demandés depuis juin 2019 : 
 
 a)  Stores occultants :  
 7 classes ont été équipées (d’une moitié des fenêtres de classe) en avril 2019.  
 L’équipe pédagogique souhaite que l’ensemble des classes soient équipées 

dans les années à venir (à programmer sur 3 années ?) pour occulter totalement 
la lumière. 

 -> Refus de la mairie pour équiper le reste des classes d’un volet roulant.  
Demande du Conseil d’École que le projet soit maintenu comme promis en avril 
2019. Demande soutenue par les associations de parents.  
 
è Demande non retenue au BP 2021, représentée au budget 2022. 
è Priorité aux classes avec tableau numérique. 
è réponse inchangée, représentée au budget 2023 
è réponse sur le téléphone : au choix : je prends note, dans vos rêves, vous 

croyez au père noël… 
 
 b) Réfection des couloirs et des cages d’escalier  
 
 -> Besoin complètement partagé par la mairie.  
 -> Remplacement des huisseries au préalable, représentée au budget 2021 et 
peintures au budget 2022. 

-> réponse inchangée, représentée au budget 2023 
réponse sur le téléphone : au choix : je prends note, dans vos rêves, vous croyez au père 
noël… 
 
 d) L’ensemble des classes souhaite une poubelle qui ferme du fait du protocole 
sanitaire. 
 
 -> La ville n a pas le budget pour commander des poubelles à pédales pour 
l’ensemble  des classes. La direction de l’école devra les commander sur le budget 
de l’école. 

-> réponse inchangée 
réponse sur le téléphone : au choix : je prends note, dans vos rêves, vous croyez au père 
noël… 
 
 
     



 
   TRAVAUX CONSIDÉRÉS COMME MOINS URGENTS 
 
 a) Installation de paniers de mini-basket dans la cour n°2 
 Il faut que la Direction rencontre le service ACSA pour étudier la faisabilité du projet 
et les  règles de sécurité.  
 -> Présenté au BP 2021, mais pas acté 
 -> Discussion sur des panneaux de basket accrochables proposés par la mairie. En 
attente du  nom de l’école qui les utiliserait. L’équipe pédagogique souhaite un traçage 
au sol et de vrais paniers de basket entre les deux terrains de hand-ball. 
 

-> réponse inchangée, représentée au budget 2023 
réponse sur le téléphone : au choix : je prends note, dans vos rêves, vous croyez au père 
noël… 
 
 b) Les lignes devaient être retracées pendant les vacances d’été : cela n’a 
pas été fait.  

Cela devait être fait aux vacances de printemps : toujours pas fait.  
-> Une planification devrait être faite à partir du 29 juin. Demande réitérée. 
-> Indiqué comme fait sur le rapport au représentant mairie.  
Or cela n’a pas été fait. Seuls les numéros au sol ont été réalisés. 
è réponse inchangée, représentée au budget 2023 
è réponse sur le téléphone : au choix : je prends note, dans vos rêves, vous 

croyez au père noël… 
 
 c) Local à vélo et lieu de stockage de matériel de sport.  
 
 Création d’un lieu de stockage de matériel de sport.  
 Ce local pourrait être groupé avec un local à vélo. (activité vélo au programme des 
cm2) 
 -> Une installation a été faite à l’extérieur de l’école 
 -> L’équipe pédagogique préférerait une installation à l’intérieur de l’école comme 
celle de l’école élémentaire Langevin. 
 

è réponse inchangée, priorité aux maternelles représentée au budget 2023 
è réponse sur le téléphone : au choix : je prends note, dans vos rêves, vous 

croyez au père noël… 
è  

La phrase qu’il fallait trouver est : réponse inchangée, prfésenté au budget 2023 ! 
 
 e) Gros mobilier : 
 Demande de renouvellement de classe pour la classe de Mme PRODHOMME. 
 
 Nous avons obtenu le renouvellement complet de la classe avec tables pliantes, 
 Chaises longues, bibliothèque en acajou et moleskine. 
 Mme Prodhomme, vos impressions ? 
 
 Mme Van Hoolandt a également pour le salon du Livre obtenu une bibliothèque de 
 même acabit. 
 
 Mme Van Hoolandt vos impressions ? Aurélie !!!! tu n’as pas fait ton boulot ! 



 
  
 f) Rappel des demandes des Conseils d’enfants de l’année 2019-2020 : 
	
 • Une sonnerie électrique   -> BP  2019 : refusé ;  BP 2020 : refusé 
 • Des paniers de basket   -> BP  2019 : refusé ;  BP 2020 : refusé 
  
 
Petits travaux de réparation : 
 
Ils sont très rapidement effectués dès qu’ils sont demandés via le logiciel Gogolesque du 
nez qui ria… On a à peine tapé la demande que la réparation est faite, sauf pour la porte 
maudite du monde de Narnia qui ne fait pas du tout rire le nez susdit et qui se ferme 
toujours même si on la bloque, sacrée porte !  
Admiration totale aux petites mains (ou grandes) qui interviennent sur l’école. 
 
9 - Questions des fédérations de parents qui n’ont pas trouvées réponse ci-dessus  
 
API :  
 
Point départs arrivées. fait 
 
Remplacement des profs. fait 
 
Nombre élèves l’année prochaine. fait 
 
Point travaux. fait 
 
FCPE : 
 
Nombre de classes et structure de l’école pour l’année prochaine. fait 
 
Impact sur l’école de l’agrandissement de la cantine de maternelle. 
 
On nous a pris une classe, grrrr…., on a dû tous se réunir pour trier tout un bazar d’objets 
antiques accumulés au fil du temps, la mairie a accepté d’enlever la cloison entre deux 
petites salles afin que Mme SACHOT puisse avoir sa salle de classe. 
Nous n’avons presque plus d’endroits pour stocker du matériel ; seront en sursis la salle 
informatique et la bibliothèque si jamais d’autres classes devaient ouvrir dans les années 
qui viennent. 
 
Questions déjantées : 
 
À quelle heure boit-on un coup ? 
 
Qui a dit : il ne faut jamais désespérer, sinon on finit en squelette au bord d’une autoroute 
de l’information ?  
On ne sait pas, sa pièce d’identité n’était pas sur lui. Mais on soupçonne qu’il est né à 
Cancale ou au Mont St Michel. 
 
Est-ce que le cidre est bon pour la santé ? 



 
 
Le cidre est essentiel au bon fonctionnement de l'organisme, il a un effet positif sur 
l'hypertension et les problèmes cardiovasculaires, tout en aidant à préserver la santé de 
vos os. Le cidre est aussi source de sorbitol, un polyol naturel qui facilite la digestion en 
favorisant la sécrétion biliaire et le transit. 
 
Un apéro attend surtout ceux qui ont réussi à caser le mot Cancale ou Mt St Michel dans 
les débats. 
 
 
 
Compte-rendu,         28 JUIN 2022, 
relu peu-être par        Le Directeur de l’École Jean Jaurès 
la représentante de la mairie,      M. MELOT Eric, bien né un jour  
les représentants des parents      d’orage, juste pour l’apéro 
et l’équipe pédagogique.       
 
 
Le secret Taire de séance  
 
Aurélie, née un jour de pluie où tapotant sur un clavier, avait oublié de brancher son câble, 
du coup rien n’a été noté que dans nos souvenirs à tous ;-) 
Merci quand même ;-) de tes sourires et de ton amour/humour 
 
M. MARCHAND , né à Cancale d’un korrigan et d’une fée   
 
             


